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підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 
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Даний показник повинен бути вище від попереднього. 

За сучасних умов комплексний економічний аналіз платоспроможності  

підприємства включає широке коло аналітичних задач та показників, які 

потребують дієвого інформаційного забезпечення. За постійно зростаючих вимог 

до якості та прогресивності аналітичного процесу управління інформаційними 

ресурсами передбачає оперативність, достовірність, аналітичність фінансової 

звітності. Таким чином, воно залежить від чіткої організації аналітичного процесу, 

застосування при здійсненні аналізу економіко-математичного моделювання, 

сучасної обчислювальної техніки, інформаційних технологій та створення 

автоматизованого банку даних..  
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ЕТАПИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 

Тривалий час бухгалтерський облік був лише засобом реєстрації 

господарських операцій методом подвійного запису і складання фінансової 

звітності. Облік витрат (виробничий облік), як частина бухгалтерського обліку, 

здійснював тільки узагальнення витрат для калькулювання собівартості продукції. 

Проте з розвитком ринкових відносин виникла гостра необхідність виділення 

управлінського обліку в окрему науку. 
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Перші висловлювання про необхідність формування самостійної 

інформаційної системи про витрати підприємства і про те, якою вона має бути, 

з'явились ще на початку XX ст. у книзі Г. Емерсона «Продуктивність праці як 

основа оперативної роботи і заробітної плати». У цій роботі вперше була здійснена 

спроба виділити облік витрат виробництва в самостійний напрямок облікової 

роботи.  

Другою важливою обставиною, яка сприяла виділенню управлінського 

обліку в самостійну галузь бухгалтерської справи, було створення в США 

національної асоціації бухгалтерів-виробників, яка виникла в жовтні 1919р. за 

ініціативою Дж. Лі Нікольсона, - діяча в області фабрично-заводського 

рахівництва. Ця асоціація відіграла велику роль в розвитку і перекваліфікації 

бухгалтерів США.  

По при те, що для невеликих підприємств достатнім було ведення виключно 

фінансового обліку, великі підприємства потребували впровадження 

управлінського обліку, оскільки управлінська ланка була незабезпечена 

необхідною інформацією і таким чином неодноразово виникали певні перешкоди 

при прийнятті управлінських рішень. Подолати ці перешкоди і була покликана 

система управлінського обліку, яка утворилася на перетині двох наукових 

дисциплін — обліку і менеджменту. Після її появи менеджмент нарешті отримав 

ту інформацію, якої потребував завжди, і якою його не міг забезпечити фінансовий 

облік. Управлінський облік не є самодостатньою функцією управління, він є лише 

інструментом підготовки ефективних управлінських рішень, дозволяючи 

прогнозувати їх наслідки на основі детального аналізу статистичних показників 

діяльності банку за тривалий період часу.  

Управлінський облік входить до бухгалтерського разом з фінансовим 

обліком. Проте вже на початку XX сторіччя стало зрозумілим, що традиційний 

облік не повною мірою задовольняє потреби управління в умовах загострення 

конкуренції, ускладнення технології та організації виробництва. Внаслідок цього 

на підставі розробки методів нормування праці (система Тейлора, Ганта) була 

посилена контрольна функція обліку шляхом використання системи 

калькулювання стандартних витрат і оперативного аналізу відхилень. Цей період 

вважають першим етапом у розвитку управлінського обліку. Отже, базовий 

управлінський облік виник в 20-х рр. ХХ ст. в країнах з високо розвинутою 

промисловістю.  

Другий етап розвитку управлінського обліку почався в середині 30-х рр. і був 

пов’язаний передовсім з розробкою системи калькулювання змінних витрат, що 

одержала назву “директ - костинг” та виникненням системи обліку за центрами 

витрат, яка виникла в США. В той час в СРСР було опубліковано професором 

М.Х.Жебрак ряд праць з “нормативного обліку”. В 40-50 рр. управлінський облік є 

обов’язковим в університетах США, Німеччини та інших країн світу. Автори 

Хорнгрен і Фостер свою працю розпочинають словами “теперішні керівники 

багатьох компаній, таких як “Дженерал Моторс”, “Пепсі-кола” в минулому були 

бухгалтерами”. Досвід облікової роботи визначив ключову роль в їх кар’єрі, бо ці 

люди завдяки обліку, який пронизує всі служби підприємства були тісно пов’язані 
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з оперативним плануванням та контролем”. Підготовка бухгалтерів США орієнтує 

їх на управлінську діяльність.  

Внаслідок впровадження таких новацій в арсеналі фінансових менеджерів 

з'явилася окрема підсистема бухгалтерського обліку, яка використовувала не 

тільки грошові вимірники і була орієнтована не лише на калькулювання 

собівартості продукції для складання офіційної звітності, а й на прийняття 

поточних управлінських рішень. Можна вважати, що управлінський облік як 

самостійна функція менеджменту сформувався в середині 50-х років.  

Починаючи з середини 60-х років ХХ ст., спостерігаються зміни у 

спрямованості управлінського обліку в напрямі забезпечення інформації для 

планування й контролю за допомогою аналізу рішення та обліку витрат за центрами 

відповідальності.  

Третій етап розвитку управлінського обліку почався в середині 70-х років у 

зв'язку з посиленням ролі стратегічного управління в умовах глобальних змін у 

технології та в системах управління. Якщо до цього часу управлінський облік був 

орієнтований лише на управління виробництвом, то тепер він дедалі більше 

перетворюється на стратегічний управлінський облік.  

Перша програма з управлінського обліку розроблена в 1972 році 

Національною асоціацією бухгалтерів США.  

Починаючи з 1975 року, важливими чинниками, що вплинули на розвиток 

управлінського обліку, були:  

• автоматизація виробництва та комп'ютерні інформаційні технології;  

• глобальна конкуренція.  

З 1986 року велику увагу приділяють зниженню витрат ресурсів, що 

використовуються в господарській діяльності, завдяки аналізу процесів і 

технологій управління витратами.  

З огляду на це дедалі більшу увагу приділяють удосконаленню методів 

калькулювання собівартості продукції.  

Сучасний управлінський облік дедалі частіше розглядають як складник 

процесу стратегічного управління. Це пов'язано передусім із посиленням ролі 

стратегічного управління за умов глобальних змін у технологіях і системах 

управління. Він, використовуючи зовнішню та внутрішню інформацію, забезпечує 

потреби не тільки виробництва, а й маркетингу, управління дослідженнями та 

інших функцій бізнесу, здійснює аналіз діяльності з урахуванням як поточних, так 

і довгострокових цілей, розробляє методи отримання, збору інформації про 

вирішальні фактори успіху: якість, інновації, час тощо.  

Якщо раніше управлінський облік був зорієнтований на управління 

виробництвом, то тепер він невпинно перетворюється на стратегічний 

управлінський облік.  

Розвиток ринкових відносин в Україні зумовив зростання потреби в обліковій 

інформації, необхідної для управління підприємством. Тому термін управлінський 

облік з'явився в ухваленому 1999 року Законі України «Про бухгалтерський облік 

та фінансову звітність в Україні» як синонім внутрішньогосподарського обліку. 

Цей Закон містить таке визначення: «Внутрішньогосподарський (управлінський) 
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облік – система обробки та підготовки інформації про діяльність підприємства для 

внутрішніх користувачів у процесі управління підприємством». Стаття 8 Закону 

передбачає, що підприємство самостійно розробляє систему та форми 

внутрішньогосподарського (управлінського) обліку. 

Таким чином, управлінський облік пройшов складний шлях розвитку від 

розуміння його як інформаційної системи про витрати до складної інтегрованої 

системи з усіма її складовими, що дає можливість приймати ефективні управлінські 

рішення. 
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ОСНОВНІ ПРИЧИНИ БЛОКУВАННЯ ПОДАТКОВИХ НАКЛАДНИХ ТА 

РОЗРАХУНКІВ КОРИГУВАННЯ ПДВ, ТА ЇХ НАСЛІДКИ 

Насьогодні в Україні запроваджено повноцінний режим системи 

автоматизованого моніторингу відповідності податкових накладних/розрахунків 

коригування критеріям оцінки ступеня ризиків, достатніх для зупинення реєстрації 

таких податкових накладних/розрахунків коригування в Єдиному реєстрі 

податкових накладних (далі — ЄРПН).. 

Моніторинг здійснюється ДФС в автоматичному режимі, що виключає 

фактор втручання певних посадових осіб на зупинення реєстрації податкових 

накладних/розрахунків коригування. 

Така система моніторингу працює на підставі аналізу даних звітних 

показників платника податку, наявної іншої податкової інформації, а також 

інформації, поданої платником податку, яка відображає специфіку його 

господарської діяльності окремо за кожним видом економічної діяльності. 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Vviem
https://blank.dtkt.ua/blank/183
https://blank.dtkt.ua/blank/183
https://blank.dtkt.ua/blank/190
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